

内部资料 注意保存

国家能源集团“不忘初心、牢记使命” 主题教育工作简报

(第 17 期)

主题教育领导小组办公室

2019 年 10 月 12 日

压紧压实责任 把第二批主题教育抓实抓细抓到位

——集团公司召开巡回督导组座谈交流会、第二批
主题教育推进会

为深入贯彻中央第十二巡回督导组西北三省调研反馈会和交流座谈会精神，认真落实督导组对开展第二批主题教育的工作要求，国家能源集团于 10 月 11 日、12 日，分别召开巡回督导组座谈交流会、第二批主题教育推进会，进一步总结经验、查找不足、分析原因、制定措施，进一步凝聚共识、明确思路、形成合力，更好推动主题教育取得实效。

一、召开巡回督导组座谈交流会

10 月 11 日，集团公司召开主题教育巡回督导组座谈交流会，集团公司党组副书记张国厚出席会议并讲话。集团公司主题教育领导小组办公室、巡回督导组全体成员参加会议。

会上，各巡回督导组总结了两批主题教育指导工作的经验做法，分析了发现的问题，提出了下一步工作安排和建议。张国厚充分肯定了集团公司主题教育巡回指导工作，表示集团公司主题教育开展以来，各巡回督导组不辞辛劳、连续奋战，以高度负责的态度、强烈的担当精神和扎实的工作作风，对基层单位进行了富有成效的督导指导，为两批主题教育的顺利开展作出了积极贡献。

张国厚指出，要认真落实中央第十二巡回督导组对第二批主题教育的督导指导工作要求，提高政治站位，进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，从不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度，切实增强做好工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，以坚定不移的信心和坚韧不拔的意志做好督导指导工作，确保整个主题教育善始善终、善作善成。要抓住“5个重点”进行督导：加强对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的督导，加强对党委落实主体责任的督导，加强对关键层级、关键少数的督导，加强对查找和解决突出问题的督导，加强对第一批整改落实工作的督导。要充分掌握和运用“5个基本方法”进行督导：找准工作定位、形成整体合力，分级分类督导、切实做到精准有效，抓两头促中间、以先进促后进，加大走下去下基层力度、摸透摸准实情，开门督导指导、主动接受职工群众的监督。

张国厚强调，巡回指导工作要做到“4抽查、4列席”：抽查部分基层单位工作方案、党政正职的调研报告、领导班

子和党政正职的检视问题清单及民主生活会检视材料，列席部分调研成果交流会、专题党课、对照党章党规找差距专题会议和各子分公司的 1 家三级单位专题民主生活会。要综合运用“3 进、5 法”：到基层调研时进支部、进班组、进现场，采用座谈会、个别访谈、现场提问、查看资料 and 知识测试等工作方法，深入了解情况，摸透摸准实情，不断提升督导指导工作水平，切实做到及时、精准、全覆盖。

张国厚强调，巡回督导组要认真学习中央第十二巡回督导组深入细致的工作作风和务实有效的经验做法，发扬动真碰硬的精神，及时指出、大胆纠正、督促整改问题；坚决反对形式主义、官僚主义，防止层层加码、加重基层负担，防止标新立异、为创新而创新；及时应对主题教育中可能出现的各种问题，提前预判，及时指出，促进改正；严格遵守八项规定精神和集团公司相关要求，以模范行动做好督导指导工作。

二、召开第二批主题教育推进会

10 月 12 日，集团公司召开第二批主题教育推进会，党组书记张国厚出席会议并讲话。会议采用视频会形式召开，集团公司主题教育领导小组办公室成员、巡回指导组成员在主会场参会；子分公司和基层单位领导班子成员、主题教育领导小组办公室成员、指导组成员，基层党支部书记、党建部门人员在分会场参会。

张国厚指出，集团公司第二批主题教育开展以来，各子分公司和基层单位按照集团党组的统一部署，精心组织、统

筹推进，各巡回指导组和子分公司指导组严格标准、精准指导，主题教育启动顺利，进展良好，取得了初步成效。主题教育情况3次在中央主题教育简报上登载。但从中央巡回督导组反馈和集团巡回指导组掌握的情况来看，集团公司第二批主题教育还存在一些问题和不足，主要表现在思想认识不到位、部署推动不够有力、学习教育不深不透、调查研究了解实情不够、正视问题的勇气不足、整改落实还要持续用力、工作力量配备要进一步加强。

张国厚指出，要深入贯彻中央第十二巡回督导组西北三省调研反馈会和交流座谈会精神，认真落实督导组对开展第二批主题教育的工作要求，进一步提高认识、把握重点、压实责任、统筹推进，确保主题教育取得实效。一是提高政治站位，切实增强抓好第二批主题教育的思想自觉和行动自觉。要充分认识到开展第二批主题教育的重大意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步增强责任感和使命感，把中央关于主题教育的各项要求落到实处，以饱满的政治热情和良好的精神状态抓好各项工作。二是坚持标准要求，准确把握第二批主题教育的着力点。要突出抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线，突出抓好领导班子和班子成员这个关键，做到两手抓两促进两不误，着力查找和解决重点问题。三是统筹谋划安排，一体推进四项重点措施。要坚持以上率下开展学习教育，坚持问题导向开展调查研究，坚持刀刃向内深入检视问题，坚持上下联动抓好问题整改。四是完善工作机制，以从严从实作

风抓好第二批主题教育。要深化“311”工作机制，加大经验总结推广交流力度，坚持力戒形式主义、官僚主义。五是压实各级责任，形成推动第二批主题教育的强大合力。要压实各级党组织的主体责任，压实党委书记第一责任和班子成员“一岗双责”，压实主题教育办公室的工作责任，压实集团巡回指导组和子分公司指导组督导责任，确保完成主题教育这个重大政治任务，以破解制约企业改革发展的重点难点问题成果检验主题教育成效。

会上，集团公司党建工作部主任王冬传达了中央第十二巡回督导组有关要求。

责任编辑：李 鑫 吉俊鹏

联系电话：010-58682825

报：中央第十二巡回督导组

集团公司主题教育领导小组成员

送：集团公司总部各部门、中心，各子分公司，集团公司主题教育领导小组办公室各工作组、巡回指导组

电子邮箱：12009179@chnenergy.com.cn